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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 

 

Ειςαγωγι  
 
Θ Ρροςχολικι Αγωγι αποτελεί ειςαγωγικό κεςμό του εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ. 
Αποςκοπεί, ςτθν ολόπλευρθ και ιςόρροπθ ανάπτυξθ των νθπίων, ςτθ ςωματικι, 
ςυναιςκθματικι, νοθτικι και κοινωνικι ανάπτυξθ των μακθτϊν, μζςα ςτα πλαίςια 
που ορίηει ο ευρφτεροσ ςκοπόσ τθσ Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ. 

Ειδικότερα, βοθκάει τα νιπια: 

 να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ και να οργανϊνουν τισ κινθτικζσ και νοθτικζσ 
πράξεισ τουσ 

 να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ από το φυςικό και 
κοινωνικό περιβάλλον και να αποκτοφν τθν ικανότθτα να διακρίνουν τισ ςχζςεισ 
και αλλθλεπιδράςεισ που υπάρχουν μζςα ς’ αυτό 

 να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ με ςφμβολα γενικά 
και ιδιαίτερα ςτουσ τομείσ τθσ γλϊςςασ, των μακθματικϊν και τθσ αιςκθτικισ 

 να προχωροφν ςτθ δθμιουργία διαπροςωπικϊν ςχζςεων, ϊςτε να βοθκθκοφν 
ςτθ βακμιαία και αρμονικι ζνταξι τουσ ςτθν κοινωνικι ηωι και 

 να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ ελεφκερα και αβίαςτα μζςα ςτο πλαίςιο του 
οργανωμζνου περιβάλλοντοσ, να εκίηονται ςτθν αμφίδρομθ ςχζςθ ατόμου και 
ομάδασ 

Θ κεςμοκζτθςθ τθσ υποχρεωτικισ δίχρονθσ Ρροςχολικισ αγωγισ και θ ςφνδεςι τθσ 
με τθν πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ, μζςω τθσ ομαλισ μετάβαςθσ από το Νθπιαγωγείο 
ςτο Δθμοτικό ςχολείο είναι μια ουςιαςτικισ ςθμαςίασ παρζμβαςθ ςτο εκπαιδευτικό 
ςφςτθμα. Θ  υποχρεωτικι δίχρονθ Ρροςχολικι αγωγι εξαςφαλίηει ςτο παιδί 
ςυνζχεια ωσ προσ το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το χϊρο και τα πρόςωπα και δίνει 
ςτουσ εκπαιδευτικοφσ τον απαραίτθτο χρόνο να αςχολθκοφν με κζματα που 
ςχετίηονται με πρϊιμθ παρζμβαςθ και  ςυςτθματικζσ προλθπτικζσ παρεμβάςεισ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο ζχοντασ διαφορετικι αφετθρία και με 
διαφορετικό μορφωτικό και κοινωνικό υπόβακρο. Ραραμζνουν ξεχωριςτζσ και 
ανεπανάλθπτεσ προςωπικότθτεσ, οι οποίεσ δικαιοφνται ατομικι αναγνϊριςθ και 
ολοκλιρωςθ.  Θ αρμονικι ςυνφπαρξθ, εκτόσ από τθν αμοιβαία ευγζνεια και το 
ςεβαςμό, προχποκζτει και τθν τιρθςθ ενόσ ςυγκεκριμζνου κανονιςμοφ λειτουργίασ 
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τθσ ςχολικισ μονάδασ, ϊςτε να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 
αποτελεςματικά το ζργο τθσ και να επιτυγχάνεται θ απρόςκοπτθ λειτουργία τθσ 
Σχολικισ Ηωισ ςε κακθμερινι βάςθ. Μόνο μζςω ενόσ ςυγκεκριμζνου κανονιςμοφ 
λειτουργίασ κακίςταται δυνατι θ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ 
κλίματοσ, το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Θ ςυμμόρφωςθ επομζνωσ όλων,  με τουσ κανόνεσ που διζπουν τθ 
ςχολικι ηωι είναι απαραίτθτθ, για τθ διατιρθςθ κλίματοσ αμοιβαίου ςεβαςμοφ ςτα 
δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν και γονζων ϊςτε να 
διατθροφνται όλεσ οι ςυνκικεσ που κάνουν κάκε ςχολείο δθμιουργικι κοινότθτα 
μάκθςθσ.  

Σφνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου με τθ ςυμμετοχι του Σχολικοφ Συμβουλίου. 

Το Σχολικό Συμβοφλιο αποτελείται από όλα τα μζλθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, θ 
Ρροϊςταμζνθ δε του Νθπιαγωγείου είναι θ Ρρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου, ζνα 
(1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου, δφο 
(2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό 
Συμβοφλιο. Ο ζνασ εκ των δφο αυτϊν εκπροςϊπων είναι αιρετόσ εκπρόςωποσ του 
οικείου Διμου, ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου. Ο ζτεροσ 
εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Τμιματοσ Ραιδείασ του οικείου 
Διμου. 
Το Σχολικό Συμβοφλιο του 2/κ Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου αποτελείται από τουσ: 
Γιαννοποφλου Αναςταςία - Πρόεδροσ Σχολικοφ Συμβουλίου 
Ρροϊςταμζνθ Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου ΡΕ60  

Ηαχαρόπουλοσ Ανδρζασ – Αντιπρόεδροσ Σχολικοφ Συμβουλίου 
Ρρόεδροσ Σχολικισ Επιτροπισ Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ & Αντιδιμαρχοσ Δελφϊν   

Δοφρου Κωνςταντίνα – Αναπλθρϊτρια Πρόεδροσ Σχολικοφ Συμβουλίου 
ΡΕ60 

Θεοδωροποφλου Βαςιλικι 
ΡΕ60 

Γϊττθ Αικατερίνθ 
ΡΕ60 ΕΑΕ 

Κουλοφ Ελζνθ 
ΡΕ06 

Σπυριδοφλα Βαςιλειάδου 
Αν. Ρροϊςταμζνθ του Αυτοτελοφσ Τμιματοσ Ραιδείασ-Δια Βίου Μάκθςθσ, Ρολιτιςμοφ, Ακλθτιςμοφ, Νζασ 
Γενιάσ και Τουριςμοφ ςτθν Ρρωτοβάκμια και Δευτεροβάκμια Εκπαίδευςθ 

Βελάνθσ Βαςίλειοσ 
Εκπρόςωποσ Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου 

Με αναπλθρωτι τον κ. Κουλό Ιωάννθ 
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Εγκρίνεται από τθν Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου κα Σολάκθ Κυριακι που ζχει 
τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τθν Διευκφντρια 
Εκπαίδευςθσ κα Παπαϊωάννου Αμαλία. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου αμζςωσ μετά τθν 
ζγκριςθ αυτοφ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. 
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 
Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 
από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ κατά καιροφσ αποφάςεισ 
των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
 
Ταυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 
 
Σασ καλωςορίηουμε με ιδιαίτερθ χαρά ςτο Νθπιαγωγείο μασ, ζνα, από τθ μεγάλθ 
οικογζνεια των Δθμοςίων Σχολείων τθσ χϊρασ, οικογζνεια ςτθν οποία ανικετε πλζον 
από τθ φετινι ςχολικι χρονιά εςείσ και τα παιδιά ςασ, τα οποία είναι πια και δικά 
μασ παιδιά. 
 
Θ φοίτθςθ των παιδιϊν ςτο νθπιαγωγείο αποτελεί ζναν από τουσ πιο ςθμαντικοφσ 
ςτακμοφσ τθσ ηωισ του, γιατί ζχει τθ ςπουδαία αποςτολι να προςφζρει ςτα παιδιά   
-ςτθν τρυφερι αυτι θλικία που δομείται θ προςωπικότθτά τουσ- κοινωνικι, 
ςυναιςκθματικι, πνευματικι και ψυχοκινθτικι αγωγι, προετοιμάηοντασ τθν 
προςαρμογι τουσ ςτο ςχολικό περιβάλλον και μακροπρόκεςμα, ςτθ ηωι. 

Αγαπάμε τα παιδιά 

Ρροςπακοφμε να διαμορφϊςουμε ζνα Νθπιαγωγείο με αγάπθ, ςεβαςμό και 
αφοςίωςθ ςε ότι πιο όμορφο υπάρχει, το παιδί! Άλλωςτε τα παιδιά είναι το 
επίκεντρο τθσ αποςτολισ μασ. Επικυμοφμε να παρζχουμε ηεςταςιά και αςφάλεια, 
ϊςτε να περάςουν τα παιδιά, όμορφα και δθμιουργικά χρόνια. 

Νοιαηόμαςτε πρϊτα για τα παιδιά μασ και μετά για το αντικείμενο διδαςκαλίασ μασ. 
Αγκαλιάηουμε κάκε παιδί με ξεχωριςτό ενδιαφζρον. 

Με πίςτθ ςτον κεςμό τθσ οικογζνειασ, ςυνεργαηόμαςτε με τουσ γονείσ προσ όφελοσ 
των παιδιϊν. 
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Θ αςφάλεια των παιδιϊν μασ αποτελεί κακθμερινά πρϊτθ μασ προτεραιότθτα, όπωσ 
το ίδιο ςκζφτεται κάκε γονιόσ για το παιδί του. 

Μασ ενδιαφζρει εξίςου θ καλλιζργεια του χαρακτιρα και θ εκπαίδευςθ ςτα 
γνωςτικά αντικείμενα. 

Ζτςι, προςπακοφμε να προςφζρουμε πρωτοποριακό και υψθλοφ επιπζδου 
εκπαιδευτικό ζργο. Μζςα από τθν ομαδοκεντρικι μάκθςθ, τθ βιωματικι 
εκπαίδευςθ, τθ χριςθ καινοτόμων μεκόδων διδαςκαλίασ και τθν αξιοποίθςθ 
ςφγχρονων εκπαιδευτικϊν εργαλείων να επιτυγχάνουμε υψθλοφσ μακθςιακοφσ 
ςτόχουσ. 

Καλλιεργοφμε ολόπλευρα τουσ μακθτζσ μασ, προάγοντασ τθν κριτικι ςκζψθ, τθ 
ςυνεργαςία, τθ δθμιουργικότθτα, τθ φανταςία, τθν καινοτομία, τθ γόνιμθ 
επικοινωνία. Χαιρόμαςτε όταν τα παιδιά ξεχωρίηουν για τθν προςωπικότθτα και το 
ικοσ τουσ. Καλλιεργοφμε τθν αυτοεκτίμθςθ, τθν ακεραιότθτα του χαρακτιρα, το 
ομαδικό πνεφμα, τισ αρχζσ τθσ αγάπθσ, τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ ευγενοφσ άμιλλασ. 

Στόχοσ μασ είναι θ πνευματικι, ςυναιςκθματικι, νοθτικι και ςωματικι ανάπτυξθ 
των μακθτϊν μασ. 

Θζλουμε τα παιδιά να αγαποφν το Νθπιαγωγείο 

 Κάκε παιδί που ζρχεται με χαρά κάκε μζρα ςτο Νθπιαγωγείο, ζχει το μυαλό και 
τθν καρδιά του ανοιχτι ςε όςα του διδάςκει. 

 Πλοι οι εκπαιδευτικοί του Νθπιαγωγείου νοιάηονται και ενδιαφζρονται για τα 
ςυναιςκιματα των μακθτϊν και φροντίηουν για τθν υγιι κοινωνικοποίθςι τουσ 
με τα άλλα παιδιά. 

 Τα παιδιά αποκτοφν δεξιότθτεσ μζςω μακθμάτων, αλλά και εναλλακτικϊν 
πθγϊν μάκθςθσ, όπωσ παρουςιάςεισ, διακεματικά project, εκπαιδευτικά video, 
διαδραςτικζσ αςκιςεισ  κ.ά. 

 Εφαρμόηοντασ μεκόδουσ βιωματικισ εκπαίδευςθσ, ςτοχεφουμε θ μάκθςθ να 
είναι δυναμικι, ηωντανι και να προςελκφει το ενδιαφζρον των μακθτϊν. 

 Το εβδομαδιαίο πρόγραμμα των παιδιϊν είναι εμπλουτιςμζνο με ποικίλεσ 
δραςτθριότθτεσ. Με αυτόν τον τρόπο κάκε μζρα ζχει ξεχωριςτό ενδιαφζρον για 
κάκε παιδί. 
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Κοιτάηοντασ προσ το μζλλον 

 Το Νθπιαγωγείο μασ είναι ζνασ ηωντανόσ οργανιςμόσ και κακθμερινά 
αναηθτοφμε και εφαρμόηουμε νζεσ ιδζεσ που βελτιϊνουν τθ ςχολικι ηωι των 
παιδιϊν. 

 Φροντίηουμε να γνωρίηουμε και να αξιοποιοφμε ότι πιο ςφγχρονο και 
πρωτοπόρο ζχει να προςφζρει θ παιδαγωγικι επιςτιμθ. 

 Οι νζεσ τεχνολογίεσ που εφαρμόηονται ςτθ διδαςκαλία, τθν εμπλουτίηουν και 
τθν εκςυγχρονίηουν, κάνοντάσ τθν πιο ελκυςτικι και αποτελεςματικι. 

 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 
ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που 
διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 
Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται 
από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, 
ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 
 
Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο 
αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ 
μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ 
δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ 
κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 
εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του 
Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 
του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία 
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2. Λειτουργία του Σχολείου  

2.1. Πρακτικά και λειτουργικά ηθτιματα – κανονιςτικό πλαίςιο 
 

Σχολικι περιφζρεια του Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου Φωκίδασ 
1. Κάκε δθμόςιο νθπιαγωγείο ζχει δικι του ςχολικι περιφζρεια και ς' αυτό 

φοιτοφν τα νιπια που διαμζνουν ςτθν περιφζρειά του. Θ ςχολικι περιφζρεια 
του Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου περιλαμβάνει τουσ Άγιουσ Ράντεσ και τα Ρζντε 
Πρια. 

Σχετικι θ με αρ. Ρρωτ.: Ν.2.2/549/13-05-2019 (ΑΔΑ: Ψ9ΟΝ4653ΡΣ-6ΧΚ) απόφαςθ 
τθσ Δ/νςθσ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Φωκίδασ.  

Εγγραφζσ ςτο Νθπιαγωγείο  
 

1. Οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια Νθπιαγωγεία Γενικισ Ραιδείασ, γίνονται 
μζςω θλεκτρονικισ εφαρμογισ με Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ.  

2. Τθν Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ υποβάλλει ο γονζασ / κθδεμόνασ ςτο 
Νθπιαγωγείο που ανικει, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του Υπουργείου 
Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: 
https://protieggrafi.services.gov.gr/ βάςει τθσ διεφκυνςθσ κατοικίασ του και 
ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ του Νθπιαγωγείου.  

3. Στα Νθπιαγωγεία εγγράφονται μακθτζσ/τριεσ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του 
ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν.  

4. H Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου δζχεται όλεσ τισ αιτιςεισ, για 
φοίτθςθ νθπίων και προνθπίων, που ανικουν ςτθ ςχολικι περιφζρεια του 
Νθπιαγωγείου.  

5. Θ εγγραφι πρoνθπίου ςτο δεφτερο ζτοσ του Νθπιαγωγείου γίνεται 
αυτεπάγγελτα. 

6. Από τθν 1θ ζωσ τθν 20θ Μαρτίου του προθγοφμενου τθσ εγγραφισ ςχολικοφ 
ζτουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποβάλλουν θλεκτρονικι αίτθςθ εγγραφισ ςτο 
νθπιαγωγείο που ανικουν, ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ, και 
αναρτοφν ςε ψθφιακό αρχείο ζγγραφο - αποδεικτικό τθσ διεφκυνςθσ μόνιμθσ 
κατοικίασ τουσ, το οποίο ςτθ ςυνζχεια οφείλουν να προςκομίςουν ςτο 
νθπιαγωγείο εγγραφισ μαηί με τα δικαιολογθτικά (ΑΔΥΜ, βιβλιάριο υγείασ για 
τθν επίδειξθ εμβολίων). 

7. Στθν περίπτωςθ μακθτϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ςυνυποβάλλουν εφόςον υπάρχει, γνωμάτευςθ από 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ι δθμόςιο ιατροπαιδαγωγικό κζντρο ι άλλθ αρμόδια δθμόςια 
υπθρεςία, χωρίσ αυτι να αποτελεί προχπόκεςθ εγγραφισ. Αιτιςεισ εγγραφισ 

https://www.minedu.gov.gr/ypapegan/ypour-apof/49997-09-09-21-egkyklioi-leitourgias-protovathmias-eksetasis-2
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2016/08/xorotaksiki-katanomi-DPE-FOKIDAS.pdf
https://protieggrafi.services.gov.gr/
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δφνανται να υποβάλλουν και γονείσ που διαμζνουν εκτόσ ςχολικισ 
περιφζρειασ, εφόςον ςτο ςχολείο αυτό φοιτοφν ιδθ αδζλφια του προσ 
εγγραφι μακθτι. 

8. Θ Ρροϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου αναηθτά το πιςτοποιθτικό γζννθςθσ για τθν 
εγγραφι μζςω του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ του Υπουργείου Ραιδείασ και 
Θρθςκευμάτων.  

Διδακτικό ζτοσ 
Το διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και λιγει τθν 21θ Ιουνίου του 
επόμενου ζτουσ. Θ διδαςκαλία των μακθμάτων αρχίηει ςτισ 11 Σεπτεμβρίου (θμζρα 
Αγιαςμοφ) και λιγει ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Πταν θ 11θ Σεπτεμβρίου ι 
θ 15θ Ιουνίου είναι αργία, τα μακιματα αρχίηουν τθν επόμενθ εργάςιμθ θμζρα ι 
λιγουν τθν προθγοφμενθ εργάςιμθ θμζρα αντίςτοιχα. Τθν θμζρα λιξθσ των 
μακθμάτων αποςτζλλονται από τα νθπιαγωγεία τα Ριςτοποιθτικά Φοίτθςθσ των 
μακθτϊν για τθν εγγραφι τουσ ςτα Δθμοτικά.  

2.2. Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 
προγράμματοσ και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ 
διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ 
κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΡΑΙΘ. 
Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό 
ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 
Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 
προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να 
εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο 
εβδομάδεσ λειτουργίασ. Το ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό, ςε 
ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο 
εβδομάδων, το ςφνολο των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα 
με τθν παρ.7, του άρκρου 2, του Ρ.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και 
ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (Α’142). 
Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

2.3. Υποχρεωτικό Πρόγραμμα 
Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15 - 8:30. 
Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 
 

2.4. Ολοιμερο Πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
Στο πλαίςιο του προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ υπάρχει δυνατότθτα 
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λειτουργίασ τμιματοσ πρόωρθσ υποδοχισ από 7:45 μζχρι 8:30 (αρκεί να υπάρχουν 
τουλάχιςτον 5 αιτιςεισ γονζων παιδιϊν που φοιτοφν ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα). 

2.5. Οι εκπαιδευτικοί - Σφλλογοσ Διδαςκόντων  
Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Νθπιαγωγείου Μαλαμάτων απαρτίηεται από τισ 
εκπαιδευτικοφσ:  
1. Γιαννοποφλου Αναςταςία, Ρροϊςταμζνθ, ΡΕ60 

2. Δοφρου Κωνςταντίνα, ΡΕ60 

3. Θεοδωροποφλου Βαςιλικι, ΡΕ60 

4. Γϊττθ Αικατερίνθ, ΡΕ60ΕΑΕ 

5. Κουλοφ Ελζνθ, ΡΕ06 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων λειτουργεί μζςα ςε κλίμα άριςτθσ ςυνεργαςίασ, 
ςεβαςμοφ, αλλθλοχποςτιριξθσ με απϊτερο ςτόχο τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ. Οι αποφάςεισ λαμβάνονται κατόπιν προγραμματιςμζνων ι 
ζκτακτων ςυνεδριάςεων, ζπειτα από εποικοδομθτικι ςυηιτθςθ και καταγράφονται 
ςτο Βιβλίο Ρράξεων Συλλόγου Διδαςκόντων, τθρϊντασ πάντα τισ ιςχφουςεσ κείμενεσ 
διατάξεισ.  

2.6. Τμιματα Νθπιαγωγείου  
Κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ςτο Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου   λειτουργοφν: 

 2 Ενιαία Υποχρεωτικά τμιματα 
Τμιμα 1:  με 12 εγγεγραμμζνα νιπια Αϋ και Βϋ θλικίασ και υπεφκυνθ 
νθπιαγωγό τθν κα Θεοδωροποφλου Βαςιλικι 
Τμιμα 2 : με 13 εγγεγραμμζνα νιπια Αϋ και Βϋ θλικίασ και υπεφκυνθ 
νθπιαγωγό τθν κα Δοφρου Κωνςταντίνα. Στο τμιμα 2 είναι και θ νθπιαγωγόσ 
παράλλθλθσ ςτιριξθσ Γϊττθ Αικατερίνθ. 

 1 Ολοιμερο Ρροαιρετικό τμιμα με 11 εγγεγραμμζνα νιπια Α’ και Β’ θλικίασ και 
υπεφκυνθ νθπιαγωγό τθν κα Γιαννοποφλου Αναςταςία. 

2.7. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 
Θ αςφαλισ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν γίνεται με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ, όπου 
αναφζρονται τα ονόματα των προςϊπων που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ.  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 
Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία 
του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλειδϊνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν 
παρακωλφεται το παιδαγωγικό του ζργο. Σε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενθσ  μθ 
ζγκαιρθσ προςζλευςθσ πρϊτα  θ νθπιαγωγόσ και ςτθ ςυνζχεια θ Ρροϊςταμζνθ του 
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ςχολείου ενθμερϊνει τον κθδεμόνα ςχετικά με τθν επίπτωςθ αυτισ τθσ αργοπορίασ 
ςτο παιδί του, όπωσ να μθν προλαβαίνει να δουλζψει ςτισ ελεφκερεσ γωνιζσ, ςτισ 
πρωινζσ ρουτίνεσ κ.λπ. και να δθμιουργείται ζνταςθ ι απογοιτευςθ ςτο παιδί. Εάν ο 
γονζασ ςυνεχίηει να παραβιάηει το ωράριο του νθπιαγωγείου το κζμα διερευνά ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων, ο οποίοσ  και αποφαςίηει για τισ περαιτζρω ενζργειεσ, όπωσ  
ςυνεργαςία με αρμόδιουσ φορείσ (Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ΣΕΕ 
ΡΕ60). 

Ρρόωρθ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ από το ςχολείο γίνεται ςε εξαιρετικζσ 
περιςτάςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλειά 
των μακθτϊν. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια 
του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να 
προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 
προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ) ι υπογράψει 
ςτο Βιβλίο Σχολικισ Ηωισ. Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό 
λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 
εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα 
αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ) ι υπογράψει ςτο Βιβλίο Σχολικισ Ηωισ. 
 
Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ 
προςζλευςθ μακθτϊν/τριϊν για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ 
παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά κατόπιν προςκόμιςθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ από δθμόςιο 
φορζα, από τθν οποία προκφπτει με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ 
κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. Επιςθμαίνεται ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ 
βεβαίωςθ όςο και ο φορζασ υλοποίθςθσ τθσ κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ 
υποςτιριξθσ, πρζπει να είναι δθμόςιοι φορείσ.  

 

Θ εκπαιδευτικόσ υποδζχεται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του 
Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του 
χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον 
χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  Κανζνα άτομο πζραν τθσ εκπαιδευτικοφ και 
λοιποφ προςωπικοφ δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ 
διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των Γονζων 
και Κθδεμόνων. Σε περιπτϊςεισ που απαιτείται είςοδοσ τρίτων, όπωσ για 
παράδειγμα, ςτο πλαίςιο κάποιασ βλάβθσ που χριηει άμεςθσ επιδιόρκωςθσ ι των 
εκπαιδευτικϊν δράςεων που πραγματοποιοφνται εντόσ του ςχολικοφ χϊρου, αυτό 
προχποκζτει τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ ι του Συλλόγου Διδαςκόντων. 
 Ειδικότερα για το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2021-2022 άδειεσ ειςόδου ςτα 

Νθπιαγωγεία κα επιτρζπονται: 

 για ακαδθμαϊκοφσ ςκοποφσ που ςχετίηονται με τθν ολοκλιρωςθ 
ςπουδϊν (πρακτικζσ αςκιςεισ φοιτθτϊν/τριϊν και ςπουδαςτϊν/τριϊν, 



2/Θ Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

14 

 

 τθν εγκεκριμζνθ ακαδθμαϊκι ζρευνα. 

 Θ Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, μετά από ειςιγθςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων ι με δικι τθσ πρωτοβουλία, δφναται να αποφαςίηει τθ 
ςφναψθ ςυμφωνιϊν ςυνεργαςίασ με κάκε φορζα που κρίνει ςκόπιμο, με 
ςκοπό τθ ςυμμετοχι τθσ ςχολικισ μονάδασ ςε προγράμματα και δράςεισ 
πολιτιςτικοφ, ακλθτικοφ, κοινωνικοφ ι εκπαιδευτικοφ ενδιαφζροντοσ. 
Στο πλαίςιο αυτϊν των δράςεων θ παρουςία τρίτων προςϊπων 
προχποκζτει τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του Συλλόγου Διδαςκόντων και τθν 
ενθμζρωςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων κασ Καςτανά 
Ακθνάσ. 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και 
των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να 
παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ 
των ςυνοδϊν δθμιουργεί  κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν 
που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ.  
Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ γονζα, θ Νθπιαγωγόσ επικοινωνεί 
τθλεφωνικά με τουσ ςυνοδοφσ που αναφζρονται ςτθν διλωςθ. Ο γονζασ μπορεί να 
ειδοποιιςει για παραλαβι από πρόςωπο που δεν είναι δθλωμζνο, κατόπιν 
τθλεφωνικισ επικοινωνίασ με τθν Σχολικι μονάδα, πριν τθν λιξθ του Ρρογράμματοσ 
και μόνο για εξαιρετικά ζκτακτεσ περιπτϊςεισ δίνοντασ τα ςτοιχεία του προςϊπου 
και γνωρίηοντασ ότι αυτόσ που κα παραλάβει το παιδί κα ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 
ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ), ι κα υπογράψει ςτο βιβλίο ςχολικισ ηωισ.    

 Ειδικότερα για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ζχει λθφκεί μζριμνα για αποφυγι 
του ςυγχρωτιςμοφ, για περιοριςμό των επαφϊν μεταξφ νθπίων/προνθπίων-
γονζων  κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ από το ςχολείο με διαφορετικι 
είςοδο και ζξοδο για κάκε τμιμα και για εφαρμογι πρακτικϊν μζτρων τιρθςθσ 
αποςτάςεων.  

 

2.8.  Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 
εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘ, εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου κασ Γιαννοποφλου Αναςταςίασ και υποβάλλεται 
προσ ζγκριςθ ςτθν Ρροϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων κα Καςτανά Ακθνά τθσ  
Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ. 
Οι νθπιαγωγοί είναι υπεφκυνοι για τθν πιςτι εφαρμογι του ωρολογίου 
προγράμματοσ. Ο ετιςιοσ προγραμματιςμόσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ του ΔΕΡΡΣ, 
των ςχολικϊν δράςεων αποςτζλλεται προσ ενθμζρωςθ ςτθν Ρροϊςταμζνθ Εκπ/κϊν 
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Θεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ κα Καςτανά Ακθνά. 
Μζςα ςε κλίμα αςφάλειασ και αποδοχισ και με τθν ςυςτθματικι ςυνεργαςία με 
τουσ γονείσ / κθδεμόνεσ, οι νθπιαγωγοί υποςτθρίηουν τουσ μικροφσ μακθτζσ να 
ανακαλφψουν τα ταλζντα και τισ κλίςεισ τουσ, να υπερνικιςουν ενδεχόμενεσ 
δυςκολίεσ, να προοδεφςουν και να αναπτυχκοφν ολόπλευρα (κινθτικά, νοθτικά, 
ψυχικά, ςυναιςκθματικά, κοινωνικά), ϊςτε να εξελιχκοφν ςε αυτόνομουσ πολίτεσ με 
κριτικι ςκζψθ, εμφυςϊντασ τουσ αξίεσ τθσ ςφγχρονθσ κοινωνίασ. 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα 2/Θ Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου Σχ. ζτοσ: 2021-2022 

 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα Εξ’ Αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθσ 2/Θ Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου Σχ. ζτοσ: 

2021-2022 (ςε περίπτωςθ που χρειαςτεί)+ 

 
Ώρα 
Διδαςκαλίασ 

Διάρκεια 

1θ 14:10-14:40 
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 14:40-15:00 

2θ 15:00-15:30 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15:30-15:50 

3θ 15:50-16:20 
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2.9. Πρόγραμμα Σπουδϊν ςτο Νθπιαγωγείο  

Το Αναλυτικό Ρρόγραμμα του Νθπιαγωγείου ζχει εκπονθκεί από το Ραιδαγωγικό 
Ινςτιτοφτο και το Υπουργείο Ραιδείασ. Είναι ενιαίο με τισ επόμενεσ βακμίδεσ 
υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ και περιλαμβάνει ςυγκεκριμζνεσ μακθςιακζσ περιοχζσ. 
 

 
 
 

Τα νιπια Α’ και Β’ θλικίασ φοιτοφν ςτο ίδιο τμιμα. Οι δραςτθριότθτεσ που 
πραγματοποιοφνται ςτο νθπιαγωγείο ποικίλουν, είναι διακεματικζσ, ζχουν ςαφείσ 
ςτόχουσ και μεκοδολογία και ςυνικωσ καλφπτουν ταυτόχρονα ςτόχουσ από ζνα ι 
περιςςότερα ΑΡΣ. Δίνεται ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθν κοινωνικοςυναιςκθματικι 
ανάπτυξθ κάκε παιδιοφ. Θ μάκθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι βιωματικι και 

παιγνιϊδθσ. Ο ετιςιοσ Ρρογραμματιςμόσ Θεματικϊν Ενοτιτων που αποςτζλλεται 
προσ ενθμζρωςθ ςτθν Ρροϊςταμζνθ Εκπ/κϊν Θεμάτων τθσ ΔΡΕ Φωκίδασ 
εφαρμόηεται, αλλά παραμζνει ευζλικτοσ και αναπροςαρμόηεται ςε ζκτακτεσ 
περιπτϊςεισ, ανάλογα με τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν που μπορεί να οδθγιςουν 
ςτθ δθμιουργία ενόσ βιωματικοφ project. 
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Εργαςτιρια Δεξιοτιτων 
 

Με τθ φετινι εφαρμογι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων, το βαςικό όραμα τθσ 
Σχολικισ μασ Μονάδασ διαμορφϊνεται ςφμφωνα με το κεωρθτικό πλαίςιο που 
διατρζχει το ςφνολο του ςυγκεκριμζνου αυτοφ προγράμματοσ. Στο επίκεντρο του 
οράματόσ μασ βρίςκεται θ επιδίωξθ επιτυχοφσ καλλιζργειασ των Δεξιοτιτων του 
21ου αιϊνα ςτισ 3 βαςικζσ κατθγορίεσ, ςτισ οποίεσ αυτζσ διακρίνονται: 
I. δεξιότθτεσ μάκθςθσ (κριτικι ςκζψθ, δθμιουργικότθτα, ςυνεργαςία και 

επικοινωνία), 
II. δεξιότθτεσ αλφαβθτιςμοφ και  

III. δεξιότθτεσ ηωισ (ευελιξία, θγεςία, ανάλθψθ πρωτοβουλίασ και 
παραγωγικότθτα).  

Ραράλλθλα, ςτο επίκεντρο του οράματόσ μασ βρίςκεται θ ανάπτυξθ των κοινωνικϊν 
και ςυναιςκθματικϊν δεξιοτιτων των μακθτϊν. Θεωροφμε ότι ο δυναμικόσ 
ςυνδυαςμόσ όλων των προαναφερκζντων ςτοιχείων αποτελεί για τουσ μακθτζσ και 
τισ μακιτριεσ του Νθπιαγωγείου το κατάλλθλο υποςτθρικτικό πλαίςιο για τθν 
προςωπικι τουσ ευθμερία και ευεξία αλλά και για τθ μελλοντικι εξζλιξι τουσ ςε 
αυτόνομα, ενεργά και παραγωγικά μζλθ τθσ κοινωνίασ. 
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Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ το Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου πρόκειται να εκπονιςει το 
ακόλουκο πρόγραμμα: 

  

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ  ΡΟΓΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΕΓΕΙΑΣ ΔΕΞΙΟΤΘΤΩΝ  

ΕΥ ΖΗΝ  

1οσ κφκλοσ  

(10 Οκτωβρίου-30 Νοεμβρίου)  

«Τθν διατροφι μου φροντίηω, δόντια γερά χτίηω»  

ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  

2οσ κφκλοσ  

(Δεκζμβριοσ ζωσ 7 Φεβρουαρίου)  

«Φφλαξζ το, μθν πετάσ, ανακφκλωςε με εμάσ»  

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ  

3οσ κφκλοσ  

(10 Φεβρουαρίου ζωσ τζλθ Μαρτίου)  

«Και αν ιμουν εγώ;»  

ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ  

4οσ κφκλοσ  

(Απρίλιοσ - Μάιοσ)  

«STE(A)M και θ Γθ γυρίηει»  

 

Αγγλικά 
 

Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν αγγλικι γλϊςςα εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
και ςτο ΕΩΡ του Νθπιαγωγείου και υλοποιοφνται ςτθν πρωινι λειτουργία και 
ςυγκεκριμζνα ςτισ διδακτικζσ ϊρεσ που ορίηονται για τισ «Οργανωμζνεσ 
Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΡΡΣ-ΑΡΣ». Οι Δραςτθριότθτεσ ςτθν 
αγγλικι γλϊςςα υλοποιοφνται υποχρεωτικά ςε δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ 
εβδομαδιαίωσ, κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα, κατά τθ διάρκεια των 
οποίων οι μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με μία εκπαιδευτικό κλάδου ΡΕ06 Αγγλικισ 
Φιλολογίασ παρουςία τθσ Νθπιαγωγοφ. 

Σκοπόσ τθσ ενςωμάτωςθσ τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο Νθπιαγωγείο είναι ο 
εμπλουτιςμόσ του προγράμματοσ του Νθπιαγωγείου - μεκοδολογικά και κεματικά - 
ςε ςχζςθ με τθ γλωςςικι και ολόπλευρθ ανάπτυξθ των νθπίων για τθν ενίςχυςθ τθσ 
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πολυγλωςςικισ επίγνωςθσ, τθσ διαπολιτιςμικισ επικοινωνίασ και τθ διαμόρφωςθ τθσ 
ταυτότθτασ του ενεργοφ πολίτθ ςτθ ςφγχρονθ πολυπολιτιςμικι κοινωνία. 

Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ Γλϊςςασ ςτο Νθπιαγωγείο: 

 εμπλουτίηει τα υφιςτάμενα προγράμματα και εντάςςεται λειτουργικά ςτθ 
φιλοςοφία τουσ, υποςτθρίηοντασ τθ διερευνθτικι και διακεματικι προςζγγιςθ 
και τον παιγνιϊδθ χαρακτιρα τθσ μάκθςθσ, 

 ςτθρίηεται ςτθ γνϊςθ των αναπτυξιακϊν χαρακτθριςτικϊν των μικρϊν παιδιϊν, 

 ανταποκρίνεται ςτισ παιδαγωγικζσ αρχζσ του Αναλυτικοφ Ρρογράμματοσ του 
Νθπιαγωγείου, 

 εςτιάηει ςτον επικοινωνιακό χαρακτιρα τθσ γλϊςςασ και ςτθν ανάγκθ 
διαπολιτιςμικισ αλλθλεπίδραςθσ, 

 ςζβεται τθν ολιςτικι προςζγγιςθ τθσ μάκθςθσ και πραγματοποιείται μζςω 
δθμιουργικϊν δραςτθριοτιτων με διακεματικό χαρακτιρα, 
 

2.10. Εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ (ςφγχρονθ και αςφγχρονθ) 
Για το ενδεχόμενο εφαρμογισ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ θ Ρροϊςταμζνθ 
Γιαννοποφλου Αναςταςία ζχει μεριμνιςει για τθν ενθμζρωςθ των γονζων ςχετικά με 
τισ οδθγίεσ για δθμιουργία λογαριαςμϊν πρόςβαςθσ ςτο ΡΣΔ για τουσ μακθτζσ 
νθπιαγωγείου και ζχει προβεί με ενυπόγραφθ ςυγκατάκεςθ, για λόγουσ 
διευκόλυνςθσ, ςτθ δθμιουργία αυτϊν, τα ςτοιχεία των οποίων παραδόκθκαν ςτουσ 
γονείσ. Επιπλζον ζχει μεριμνιςει για τθν εξαςφάλιςθ τεχνολογικοφ εξοπλιςμοφ (2 
tablet) εάν χρειαςτεί κα δοκοφν με υπεφκυνθ διλωςθ παραλαβισ και επιςτροφισ 
ςτθν Σχολικι μονάδα. 
Σε περίπτωςθ ζκτακτου ι απρόβλεπτου γεγονότοσ, το οποίο κακιςτά αδφνατθ ι 
ιδιαιτζρωσ δυςχερι τθ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ ςε τμιμα/τμιματα 
ςχολικισ μονάδασ ι ςε ολόκλθρθ ςχολικι μονάδα, όπωσ, ενδεικτικά, θ παρεμπόδιςθ 
από οποιοδιποτε φυςικό πρόςωπο τθσ πρόςβαςθσ των μακθτϊν/τριϊν και/ι 
εκπαιδευτικϊν ςτουσ χϊρουσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, οι ςχολικζσ μονάδεσ 
πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ υποχρεοφνται να παρζχουν 
ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, όπου τόςο οι μακθτζσ/τριεσ όςο και οι 
εκπαιδευτικοί ςυμμετζχουν αποκλειςτικά εξ αποςτάςεωσ ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. Θ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ είναι υποχρεωτικι τόςο για τουσ 
εκπαιδευτικοφσ όςο και για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. Συνζπεια αυτοφ είναι θ 
προςμζτρθςθ των απουςιϊν ςτο γενικό ςφνολο των απουςιϊν των μακθτϊν. 
Στθν περίπτωςθ αναςτολισ λειτουργίασ των νθπιαγωγείων, ο Σφλλογοσ 
Διδαςκόντων κα προβεί ςτθν παροχι εξ αποςτάςεωσ ςφγχρονθσ εκπαίδευςθσ αλλά 



2/Θ Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

20 

 

και αςφγχρονθσ. 
Θ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλία κα υλοποιθκεί μζςω τθσ πλατφόρμασ 
webex και οι διευκφνςεισ των εκπαιδευτικϊν κα κοινοποιθκοφν ςτουσ γονείσ και 
κθδεμόνεσ. 
H αςφγχρονθ μζςω E-class κακϊσ και με τθν αξιοποίθςθ τθσ επίςθμθσ ιςτοςελίδασ 
του Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου μζςω του ΡΣΔ ςτθ διεφκυνςθ: 
https://blogs.sch.gr/nipgal/ 

2.11. Σχολικζσ αργίεσ – εορταςμοί 
Τα νθπιαγωγεία και τα δθμοτικά ςχολεία δεν λειτουργοφν τισ ακόλουκεσ θμζρεσ και 
περιόδουσ: 

 τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ 

 τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι) 

 από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων)  

 τθν Κακαρά Δευτζρα 

 τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι) 

 από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ 
Ράςχα) 

 τθν 1θ Μαΐου 

 τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ 

 από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και  

 6 Δεκεμβρίου Αγίου Νικολάου εορτι του Ρολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου  
 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτα νθπιαγωγεία και τα δθμοτικά ςχολεία 
πραγματοποιοφνται:  

 ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, 
θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. Σε περίπτωςθ που θ 28θ 
Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ 
Ραραςκευι  

 ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. Σε 
περίπτωςθ που θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ 
γίνονται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι  

 ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου. Πταν θ 17θ Νοεμβρίου 
είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν 
προθγοφμενθ Ραραςκευι,  

 ςτισ 30 Ιανουαρίου, εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν. Σε περίπτωςθ που θ 30θ 
Ιανουαρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ λαμβάνουν 
χϊρα τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι.  

 
Τα μακιματα δεν πραγματοποιοφνται τισ θμζρεσ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, με 

https://blogs.sch.gr/nipgal/
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εξαίρεςθ τθν εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν, όπου οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ κα ζχουν 
διάρκεια ζωσ 2 διδακτικζσ ϊρεσ και κατά τα λοιπά τθρείται το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα 
των μακθμάτων τθσ θμζρασ. 
Μετά το πζρασ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, οι μακθτζσ αποχωροφν. 
Διδαςκαλία μακθμάτων δεν γίνεται επίςθσ τθν θμζρα ζναρξθσ και λιξθσ του 
διδακτικοφ ζτουσ.  

 Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 και για όςο διαρκεί θ πανδθμία, για 
τισ  εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, ιςχφει ό,τι αναφζρεται ςτο Άρκρο 4, παρ.6, 
του ΦΕΚ 4187/Β/10-09-2021. 

2.12. Σχολικζσ εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ 
 
Πλεσ οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου που 
ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν τα προγράμματα ςπουδϊν, πραγματοποιοφνται 
κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου, εντόσ ι/και εκτόσ του ςχολείου και ςε 
ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία ι/και με άλλουσ φορείσ. 
Στισ ςχολικζσ δράςεισ ςυμπεριλαμβάνονται:  

 δράςεισ που πραγματοποιοφνται εκτόσ ςχολείου και απαιτοφν μετακίνθςθ των 
μακθτϊν από το ςχολείο.  

 εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν ςε κοντινι απόςταςθ από το 
ςχολείο, που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και 
δραςτθριοτιτων, τθσ βιωματικισ μάκθςθσ και του ευρφτερου ανοίγματοσ του 
ςχολείου ςτθν κοινωνία.  
Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ παραπάνω δράςεισ απαιτείται ζγγραφθ 
ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων/κθδεμόνων 

 δράςεισ που πραγματοποιοφνται εντόσ ςχολείου 
Οι ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και δραςτθριότθτεσ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και 
πραγματικότθτασ, ενιςχφοντασ και υποςτθρίηοντασ  κετικά το εκπαιδευτικό ζργο. 
Συμβάλλουν ςτθ ςφνδεςθ μεταξφ τθσ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, ςτθν 
ευαιςκθτοποίθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςε καίρια κοινωνικά κζματα, ςτθν ανάπτυξθ 
και καλλιζργεια δεξιοτιτων, που κα τουσ επιτρζπουν να ςυμμετζχουν ωσ ενεργοί και 
δθμοκρατικοί πολίτεσ ςτο κοινωνικό γίγνεςκαι.   

Επιςθμαίνουμε ότι: 

 Βαςικι προχπόκεςθ για  τθν υλοποίθςθ όλων των εξωςχολικϊν δράςεων είναι 
ότι κα ςυμμετζχουν ςε αυτζσ τα δφο τρίτα (2/3) των μακθτϊν του τμιματοσ. 

 Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ δράςεισ αποτελεί μζροσ τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ και προχποκζτει τθν ζγγραφθ ςυναίνεςθ 
ςυμμετοχισ από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Οι μακθτζσ που δεν παίρνουν μζροσ 
ςτισ δραςτθριότθτεσ ςτισ οποίεσ απαιτείται μετακίνθςθ, αποχωροφν από το 
ςχολείο με ςυνοδεία των γονζων τουσ.  

http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8qD78D9MCGF33U4LPcASlceJInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtb7hi4GE-iBojchvPJVKiEUhFikp3JjJnNCZYP5XEkW4
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 Φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του Συλλόγου Διδαςκόντων ςτισ δράςεισ μποροφν 
να ςυμμετζχουν και οι γονείσ/κθδεμόνεσ. Σε κάκε περίπτωςθ όμωσ τθν ευκφνθ 
τθσ επιτιρθςθσ των μακθτϊν τθν ζχουν οι εκπαιδευτικοί. 

 Δεν επιτρζπεται θ λιψθ φωτογραφιϊν ι βίντεο από εκπαιδευτικοφσ και 
γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, παρά μόνο εάν 
ςτα πλαίςια υλοποίθςθσ προγράμματοσ Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων ι άλλου 
καινοτόμου προγράμματοσ ζχει εξαςφαλιςτεί, ςφμφωνα με τθν προςταςία των 
προςωπικϊν δεδομζνων θ ζγκριςθ των γονζων/κθδεμόνων των ςυμμετεχόντων 
μακθτϊν/τριϊν.  

2.13. Επανάλθψθ φοίτθςθσ 
Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ μπορεί να γίνει με τθ 
ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων / κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται με γνωμάτευςθ 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ι δθμόςιου ιατροπαιδαγωγικοφ κζντρου ι ςχετικι βεβαίωςθ του 

Συντονιςτι εκπαιδευτικού έργου ειδικισ αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ ι τθσ 
Συντονίςτριασ εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν που βεβαιϊνει ότι ο μακθτισ 
παρουςιάηει ςοβαρζσ δυςκολίεσ για να παρακολουκιςει τθν Αϋ Τάξθ του δθμοτικοφ 
ςχολείου. Σε κάκε περίπτωςθ δεν εγγράφεται οφτε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο 
νθπιαγωγείο μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ι 
επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των επτά (7) ετϊν.   
 

6. Σχολικι και Κοινωνικι Ηωι  

3.1. Φοίτθςθ 
Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι,  
εποπτεφεται από  τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, και καταχωρείται ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 
δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 
Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία 
για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 
Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά 
διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ 
χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από 
ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Συντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. Σε αντίκετθ 
περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Δεν εγγράφεται 
οφτε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο νθπιαγωγείο μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου 
του ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των επτά (7) 
ετϊν. 
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Πταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο θ 
εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 
ενθμερϊνει τθν Ρροϊςταμζνθ του ςχολείου. 
Εφόςον δεν επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ 
αναηθτείται ο μακθτισ και θ οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ 
δθμοτικισ αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ. 

Στισ περιπτϊςεισ που θ ανωτζρω αναηιτθςθ δεν φζρει αποτζλεςμα, αναφζρεται θ 
ςυςτθματικι και αδικαιολόγθτθ απουςία του μακθτι ςτθν Διευκφντρια 
Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ κακϊσ και οι ενζργειεσ που ζχουν γίνει. 

 Ειδικά για τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά, διατθρείται με ευκφνθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ Θμερολόγιο καταγραφισ απουςιϊν που ςχετίηονται με τθν 
φπαρξθ φποπτων κρουςμάτων COVID-19.  

3.2. Μεταφορά μακθτϊν 
Μακθτζσ δικαιοφχοι μεταφοράσ καταχωροφνται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα 
μεταφορϊν τθσ Ρεριφζρειασ Στερεάσ Ελλάδασ, με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου και μεταφζρονται βάςθ των ςυμβάςεων με τθν τιρθςθ όλων των 
μζτρων αςφαλείασ.  

3.3. Σχολικοί χϊροι 
Το νθπιαγωγείο μασ διακζτει μια κεντρικι κτιριακι μονάδα με δφο αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ, ζνα γραφείο εκπαιδευτικϊν, χωλ, κουηίνα, τρεισ παιδικζσ τουαλζτεσ  
μια τουαλζτα εκπαιδευτικϊν και μια αποκικθ. Στισ παραπάνω υποδομζσ 
φιλοξενοφνται και λειτουργοφν δφο τμιματα Υποχρεωτικισ Ρρωινισ Λειτουργίασ και 
ζνα τμιμα Ρροαιρετικοφ Ολοιμερου Ρρογράμματοσ. Το νθπιαγωγείο διακζτει 
βεράντα ςκεπαςμζνθ με τζντεσ και ςτρωμζνθ με τεχνθτό γκαηόν. Με το ίδιο τεχνθτό 
γκαηόν είναι ςτρωμζνεσ οι ςκάλεσ και ράμπα που οδθγοφν ςτον αφλειο χϊρο, ο 
οποίοσ είναι οριοκετθμζνοσ, προςτατευμζνοσ με κάγκελα και καγκελόπορτα που 
κλειδϊνει και ςτρωμζνοσ με καουτςοφκ πλάκεσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν. Θ 
κεντρικι είςοδοσ του νθπιαγωγείου είναι ςτρωμζνθ με πλάκεσ είναι οριοκετθμζνθ, 
προςτατευμζνθ με κάγκελα και καγκελόπορτα που κλειδϊνει και είναι κατά το 
ιμιςυ ςκεπαςμζνθ με τζντα. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ 
ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ 
περιουςίασ, διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν 
να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ 
του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ του και παιδαγωγικά 
εκίηουν τον μακθτι/μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 
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περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 
Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 
βαρφνει τον κθδεμόνα του.      
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό 
ζχουν και οι υπεφκυνεσ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

3.4. Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, 
όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. 
Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθ βεράντα του 
νθπιαγωγείου που διακζτει τζντεσ. 
Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι 
μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε 
πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό που 
βρίςκεται ςτο προαφλιο. 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 
ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 
Υπεφκυνεσ για τθν επιτιρθςθ των μακθτϊν/τριϊν τθν ϊρα των διαλειμμάτων είναι 
οι εφθμερεφουςεσ εκπαιδευτικοί, ζτςι όπωσ ζχουν οριςτεί από το πρόγραμμα 
εφθμεριϊν που κατάρτιςε ςε ςχετικι Απόφαςθ ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων.   

3.5. Σίτιςθ 
Αναφορικά με τθ ςίτιςθ, το θμεριςιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου εμπεριζχει ζνα 
δεκατιανό πρόγευμα για τουσ μακθτζσ/τριεσ του Υποχρεωτικοφ Ρρωινοφ 
Ρρογράμματοσ και ζνα γεφμα για τουσ εγγεγραμμζνουσ μακθτζσ ςτο Ρροαιρετικό 
Ολοιμερο Ρρόγραμμα. Τα γεφματα των νθπίων/προνθπίων παραςκευάηονται ςτο 
ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Κακϊσ οι ςυνκικεσ ςίτιςθσ ςτο 
νθπιαγωγείο ακολουκοφν το πρότυπο τθσ ςυγκεντρωμζνθσ οικογζνειασ γφρω από 
ζνα τραπζηι, εκτιμοφμε ότι το γεφμα οφείλει να ζχει τισ υγιεινζσ προδιαγραφζσ και 
τθ διατροφικι αξία ενόσ γεφματοσ κατάλλθλου για τθν θλικία των μακθτϊν/τριϊν 
ςτουσ οποίουσ απευκφνεται. 

Ππωσ επιςθμαίνουμε και ςτισ αρχικζσ μασ ενθμερϊςεισ προσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, το δεκατιανό ποιοτικά και ποςοτικά δεν αντικακιςτά, αλλά 
ςυμπλθρϊνει το πρωινό γεφμα και μπορεί να περιλαμβάνει ζνα γιαουρτάκι, φροφτα, 
ζνα κομμάτι κζικ ι τοςτ, μία φζτα ψωμί με βοφτυρο και μζλι, αβγό, κλπ. Σε κάκε 
περίπτωςθ είναι καλό να αποτελεί ζνα ζδεςμα που ζχει φτιάξει και φροντίςει ο ίδιοσ 
ο γονζασ/κθδεμόνασ ςε ςυνεργαςία με το παιδί. Ανάλογεσ ποιοτικζσ και ποςοτικζσ 
προδιαγραφζσ αιτοφμαςτε να ακολουκεί και το μεςθμεριανό γεφμα των φοιτοφντων 



2/Θ Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

25 

 

μακθτϊν/τριϊν ςτο Ρροαιρετικό Ολοιμερο Ρρόγραμμα. Γεφματα που εμπεριζχουν 
κοτόπουλο ι ψάρι επιβάλλεται να είναι πολφ καλά κακαριςμζνα από τα κόκκαλα, 
κακϊσ οι περιςςότεροι μακθτζσ/τριεσ τθσ δεδομζνθσ θλικίασ αδυνατοφν να τα 
κακαρίςουν από μόνοι τουσ. Τα γλυκίςματα επιτρζπονται, όχι όμωσ για να 
αντικαταςτιςουν το δεκατιανό ι το μεςθμεριανό γεφμα, αλλά ωσ επιδόρπιο κατά 
προτίμθςθ ςπιτικό. Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, 
βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ 
απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και ςτθν 
αυτόνομθ εξυπθρζτθςθ.  

Τα παιδιά κα πρζπει να ζχουν μαηί τουσ μια πετςζτα κακαρι, ζνα μπουκάλι με νερό 
που να κλείνει καλά και το φαγθτό τουσ ςε δοχείο που επίςθσ να κλείνει αςφαλϊσ 
και να μπορεί να μπει ςτο φοφρνο για ηζςταμα. 

Γλυκίςματα και κεράςματα ςτο νθπιαγωγείο μοιράηονται μόνο όταν θ ποςότθτά 
τουσ ανταποκρίνεται ςτο ςυνολικό αρικμό των μακθτϊν/τριων του τμιματοσ. Για 
λόγουσ αςφάλειασ, τα κεράςματα απαγορεφεται να καταναλωκοφν ςτο χϊρο και 
ςτθ διάρκεια λειτουργίασ του νθπιαγωγείου. Επιβάλλεται να είναι ςυςκευαςμζνα, 
προκειμζνου να μποροφν να τοποκετθκοφν και φυλαχκοφν ςτισ ατομικζσ τςάντεσ 
των νθπίων, προκειμζνου να ελεγχκοφν και να καταναλωκοφν ςτο ςπίτι με τθ 
ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα/κθδεμόνα.  

3.6. Δανειςτικι Βιβλιοκικθ  
Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ, υπάρχει θ δυνατότθτα λειτουργίασ τθσ δανειςτικισ 
βιβλιοκικθσ αρχισ γενομζνθσ από τον Νοζμβριο του 2021. Ο δανειςμόσ του βιβλίου 
κα γίνεται κάκε Ραραςκευι με τθν προχπόκεςθ ότι θ επιςτροφι του κα γίνεται 
απαραιτιτωσ τθν Δευτζρα ϊςτε να υπάρχει το απαραίτθτο χρονικό περικϊριο μζχρι 
τον επόμενο δανειςμό, προσ αποφυγι τθσ διαςποράσ του Covid-19.  

3.7. Πρόοδοσ μακθτϊν/μακθτριϊν 
Οι μακθτζσ/τριεσ διατθροφν προςωπικοφσ φακζλουσ, χωριςμζνουσ ςφμφωνα με τισ 
γνωςτικζσ περιοχζσ, ςτουσ οποίουσ ταξινομοφνται οι εργαςίεσ τουσ. Οι νθπιαγωγοί 
παρακολουκοφν τθν εξζλιξθ και τθν πρόοδο των παιδιϊν κάνοντασ χριςθ του 
portfolio και λοιπϊν ποικίλων μεκόδων και εργαλείων. Μζςα από τθ ςυνεχι 
παρατιρθςθ, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το ελεφκερο παιχνίδι, τουσ προςωπικοφσ 
φακζλουσ, παρακολουκοφν ςυςτθματικά τθν πορεία, τισ ενδεχόμενεσ αδυναμίεσ και 
δυςκολίεσ, προςαρμόηοντασ το πρόγραμμά τουσ ςτισ ανάγκεσ τθσ ομάδασ, αλλά και 
κάκε νθπίου ξεχωριςτά. Δια τθσ χριςθσ όλων των μεκόδων αξιολόγθςθσ, του 
αναςτοχαςμοφ και τθσ ανατροφοδότθςθσ, οι νθπιαγωγοί επαναπροςδιορίηουν τουσ 
παιδαγωγικοφσ ςτόχουσ ατομικά και ομαδικά. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων τόςο ςε 
ςυςτθματικι και προγραμματιςμζνθ βάςθ, όςο και ζκτακτα αν παραςτεί ανάγκθ 
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ενθμερϊνει προςωπικά τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με ςτόχο τθν ςυνεργαςία προσ 
όφελοσ του παιδιοφ. Σε περίπτωςθ που κρίνεται απαραίτθτο ςυςτινεται ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, από τισ εκπαιδευτικοφσ θ παραπομπι ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ 
για τθν αξιολόγθςθ ενδεχόμενων δυςκολιϊν ϊςτε να επιτευχκεί ζγκαιρα 
εξειδικευμζνθ παρζμβαςθ.  

3.8. Αυτοεξυπθρζτθςθ – Ενδυμαςία  
Οι εκπαιδευτικοί κατευκφνουν τουσ γονείσ ςε κζματα αυτοεξυπθρζτθςθσ των 
παιδιϊν, προτρζποντάσ τουσ να προτιμοφν για τα παιδιά άνετα ροφχα και 
παποφτςια που κα τα διευκολφνουν. Ηθτά από τουσ γονείσ να υπάρχει μια  αλλαξιά 
ροφχα εποχισ ςτθν τςάντα τουσ ι ςε κουτί ςτο ςχολείο, ϊςτε να μπορεί το παιδί να 
αλλάξει αν χρειαςτεί. Απαραίτθτο είναι να μπορεί το κάκε παιδί να 
αυτοεξυπθρετείται ςε απλά πρακτικά πράγματα ςτθν κακθμερινότθτα του ςχολείου, 
να πθγαίνει μόνο του ςτθν τουαλζτα, να διαχειρίηεται τα προςωπικά του 
αντικείμενα, να φροντίηει τθν ατομικι του υγιεινι, κακϊσ θ ικανότθτα 
αυτοεξυπθρζτθςθσ ενιςχφει ςθμαντικά τθν αυτοεκτίμθςθ του παιδιοφ.  
Επίςθσ είναι ςκόπιμο, οι μακθτζσ να μθν φοροφν κοςμιματα και να μθν φζρουν μαηί 
τουσ είδθ αξίασ. Καλό κα ιταν ςτα κορίτςια να αποφεφγονται τα βαμμζνα νφχια 
κακϊσ και θ χριςθ καλλυντικϊν (κραγιόν κλπ). Τα  παιδιά που παρακολουκοφν το 
Ολοιμερο Ρρόγραμμα κα πρζπει να ζχουν επιπλζον μια κουβερτοφλα ι ζνα 
ςεντονάκι ανάλογα με τθν εποχι κακϊσ και ζνα μαξιλάρι μικρό. Αυτά κα 
φυλάςςονται ςτο ςχολείο και κάκε Ραραςκευι κα πρζπει οι γονείσ να τα παίρνουν 
για πλφςιμο και να τα φζρνουν τθ Δευτζρα κακαρά. 

3.9. Παιχνίδια από το ςπίτι 
Ειδικά για τθν φετινι χρονιά είναι ςθμαντικό να μθν μεταφζρονται αντικείμενα από 
το ςπίτι (παιχνίδια, κ.λπ.) για λόγουσ αποφυγισ διαςποράσ COVID-19. Γενικότερα 
πάντωσ καλό είναι να αποφεφγονται τα παιχνίδια από το ςπίτι με ςκοπό τα παιδιά 
να μάκουν να μοιράηονται, να χειρίηονται ςωςτά και να προςζχουν τα παιχνίδια του 
ςχολείου, τα οποία ανικουν ςε όλα τα παιδιά.  

3.10. Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 
Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά 
είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα 
Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί θ επίδειξθ του 
Βιβλιαρίου Υγείασ κακϊσ και το ΑΔΥΜ το οποίο καταρτίηεται και ςυμπλθρϊνεται από 
ιατροφσ των οικείων Μονάδων Υγείασ του Ρρωτοβάκμιου Εκνικοφ Δικτφου Υγείασ 
(Κζντρα Υγείασ, Ρολυδφναμα Ρεριφερειακά ιατρεία κλπ) ι των Εξωτερικϊν Ιατρείων 
των Νοςθλευτικϊν Ιδρυμάτων ι των ιδιωτϊν ιατρϊν ςυμβεβλθμζνων με τον Εκνικό 
Οργανιςμό Ραροχισ Υπθρεςιϊν Υγείασ (Ε.Ο.Ρ.Υ.Υ.) ι τον αντίςτοιχο αςφαλιςτικό 
φορζα των γονζων και κθδεμόνων ι από ιδιϊτεσ ιατροφσ (χωρίσ ςφμβαςθ με 
αςφαλιςτικά ταμεία). Οι ειδικότθτεσ των ιατρϊν που ζχουν τθ δυνατότθτα 

https://www.moh.gov.gr/articles/health/dieythynsh-prwtobathmias-frontidas-ygeias/draseis-kai-programmata-agwghs-ygeias/oikogeneiakos-programmatismos/2463-atomiko-deltio-ygeias-mathhth
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κατάρτιςθσ και ςυμπλιρωςθσ και τθν ευκφνθ υπογραφισ του Α.Δ.Υ.Μ. είναι 
παιδίατροι ι γενικοί ιατροί ι, ςε ειδικζσ περιπτϊςεισ, πακολόγοι.  

3.11. Χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ 
Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτζσ από τουσ 
εκπαιδευτικοφσ. Αυτό δεν αποκλείει όμωσ τθν υποχρζωςθ των εκπαιδευτικϊν να 
παρζχουν τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ. Σε 
περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων 
οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Ρροϊςταμζνθσ, προκειμζνου να ειςζρχονται 
ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ 
χορθγιςουν. 
Επίςθσ αν το παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν 
ζχει ευαιςκθςία (αλλεργία) ςε φάρμακα, τροφζσ, ι ςε κάτι άλλο, πρζπει 
οπωςδιποτε να ενθμερϊνεται το Νθπιαγωγείο. 

3.12. Προςταςία προςωπικϊν δεδομζνων  
Για λόγουσ προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων – φωτογραφίςεισ/βιντεοςκοπιςεισ 
(π.χ. αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ 
ηωισ) επιτρζπονται μόνο εφόςον ζχει προθγθκεί θ ενυπόγραφθ ςυγκατάκεςθ όλων 
των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν. Με τθν αυςτθρι ςφςταςθ και 
προχπόκεςθ ότι δε κα διαρρεφςουν ςε μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ.  

3.13. Σχολικό πρόγραμμα 
Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ 
για τθ μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και 
μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι 
διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ 
ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν 
και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 
Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να 
αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 
προςωπικότθτα. 

3.14. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 

Θ Προϊςταμζνθ 
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία 
με τθν εκπαιδευτικό, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του 
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Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν 
καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι 
τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τθν εκπαιδευτικό, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 
των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 
αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν 
ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και 
τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ 
εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ 
Εκπαίδευςθσ. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 
εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ 
ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 
καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ 
και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά 
και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ 
προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 
οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ 
παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 
διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το 
ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 
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 Συνεργάηονται με τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ 
Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 
δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ 
αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται 
κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ 
ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν 
ενεργά ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και 
ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 
δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν 
ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι 
ι ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ 
που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ -λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ- ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω 
βιματα: 

 Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά 
 Απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
 Απευκφνονται ςτθν  Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ 
υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 
ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και 
να ενθμερϊνουν  ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για 
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κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 
κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 
εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 
κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 Γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθν υπεφκυνθ  νθπιαγωγό  του τμιματοσ και ςτθν 
Ρροϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ ςωματικι και ψυχικι υγεία 
του μακθτι, κακϊσ και οποιαδιποτε αλλαγι ςτο ςτενό ι ευρφτερο 
οικογενειακό περιβάλλον που μπορεί να επθρεάηει τθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. 
διαηφγιο, νζο μωρό, κάνατοσ ςυγγενικοφ ι οικείου προςϊπου, κλπ), 
προκειμζνου θ εκπαιδευτικόσ να κατανοιςει καλφτερα τισ ψυχικζσ του ανάγκεσ 
και να τισ ςυμπεριλάβει ςτθν παιδαγωγικι τθσ προςζγγιςθ. 

 Σε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων,  ενθμερϊνουν το νθπιαγωγείο ποιοσ από 
τουσ δφο γονείσ ζχει τθν επιμζλεια προςκομίηοντασ τα απαραίτθτα 
δικαιολογθτικά ζγγραφα. Οι γονείσ που διατθροφν τθ γονικι μζριμνα, αλλά δεν 
αςκοφν τθν επιμζλεια του παιδιοφ τουσ, λόγω διάςταςθσ ι διαηυγίου, ζχουν 
δικαίωμα ειςόδου ςτο χϊρο του ςχολείου κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τθν 
Ρροϊςταμζνθ, προκειμζνου να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των παιδιϊν 
τουσ και να ςυμμετζχουν ςε εκδθλϊςεισ και ςχολικζσ εορτζσ.  

Σε περίπτωςθ εγγραφισ/μετεγγραφισ μακθτι/τριασ θ οποία ςυνεπάγεται 
μεταβολι του τόπου διαμονισ του τζκνου, που επιδρά ουςιωδϊσ ςτο δικαίωμα 
επικοινωνίασ του γονζα με τον οποίο δεν διαμζνει το τζκνο, απαιτείται 
προθγοφμενθ ζγγραφθ ςυμφωνία των γονζων ι προθγοφμενθ δικαςτικι 
απόφαςθ που εκδίδεται μετά από αίτθςθ ενόσ από τουσ γονείσ. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί 
κανζνα παιδί ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου. Σε περίπτωςθ που υπάρξει κζμα με 
κάποιο μακθτι, ενθμερϊνεται πρϊτα ο γονζασ από τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ και ςυνεργάηεται με το ςχολείο για τθν επίλυςι του. 

 Σε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ 
γονείσ ςε ςχολικό επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν αρχικά με τθν  
εκπαιδευτικό του τμιματοσ και ακολοφκωσ με τθν Ρροϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου. 

 Σε περίπτωςθ κροφςματοσ ψειρϊν οι γονείσ / κθδεμόνεσ οφείλουν να 
ενθμερϊςουν τουσ εκπαιδευτικοφσ, ϊςτε να ενθμερϊςουν με τθ ςειρά τουσ 
όλουσ τουσ γονείσ του ςχολείου για να μεριμνιςουν άμεςα για αντιφκειρικι 
αγωγι και πρόλθψθ.  

 Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ 
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τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το 
Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ 
διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και 
υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/ 
δράςεων/ εκδθλϊςεων κ.λπ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 
Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που 
παρζχεται από το Νθπιαγωγείο ϊςτε να ενθμερϊνονται. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει 
είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

3.15. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο, αποτελοφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν 
Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκόντων και τθν αρμόδια 
Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ ζργου ειδικισ 
αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ, το οικείο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και τισ προβλεπόμενεσ 
δομζσ, υπθρεςίεσ και φορείσ για τθν προςταςία και υποςτιριξθ παιδιϊν και 
οικογενειϊν, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ 
και οι μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 
μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι 
πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα 
αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 
ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων 
είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Εφόςον θ ςυμπεριφορά επαναλαμβάνεται και εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια του ίδιου του μακθτι ι των ςυμμακθτϊν του, ηθτείται θ ςυνεργαςία και 
ςυμβολι των προαναφερόμενων δομϊν και φορζων. 

Για τισ περιπτϊςεισ μακθτϊν που παρουςιάηουν ςοβαρά προβλιματα 
ςυμπεριφοράσ, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων μπορεί να ανακεωριςει τον τρόπο 
ςυμμετοχισ του εν λόγω μακθτι/τριασ ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του 
νθπιαγωγείου, αιτοφμενοσ για παράδειγμα τθ ςυμμετοχι, ςυνοδεία και εποπτεία 
του μακθτι/τριασ από τον γονζα/κθδεμόνα. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε 
ςχετικι απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
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προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Πλα τα ςοβαρά ηθτιματα και 
περιςτατικά καταγράφονται ςτο Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ. 

3.16. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
Θ ςχολικι βία ι εκφοβιςμόσ ςτο ςχολικό περιβάλλον αποτελεί ζνα ανθςυχθτικό 
φαινόμενο με πολλαπλζσ αρνθτικζσ επιπτϊςεισ, το οποίο ςυνδζεται άμεςα με τθν 
κοινωνικι ανιςότθτα, τον κοινωνικό αποκλειςμό, τθ ματαίωςθ και τθ 
διαφορετικότθτα. Ρρόκειται για ζνα ςφνκετο φαινόμενο, κακϊσ οφείλεται ςε 
πλθκϊρα παραγόντων, ζχει πολλζσ ςυνζπειεσ και εμπλζκει ζνα μεγάλο αρικμό 
προςϊπων. 
Ακόμα και τα παιδιά τθσ προςχολικισ θλικίασ είναι ικανά να αναπτφξουν επικετικι 
ςυμπεριφορά. Θ ςυγκεκριμζνθ θλικία είναι αρκετά ευαίςκθτθ και ο οποιοςδιποτε 
χειριςμόσ κζλει ιδιαίτερθ προςοχι. 
Το δικαίωμα των μακθτϊν ςτθν αςφάλεια και τθν προςταςία, κακιςτά αναγκαία και 
απαραίτθτθ τθν πρόλθψθ και τθν υπεφκυνθ αντιμετϊπιςθ του εν λόγω φαινομζνου. 
Για κάκε παιδί είναι ςθμαντικό να υπάρχει ζνα αςφαλζσ περιβάλλον μάκθςθσ με 
κετικι αντιμετϊπιςθ όλων των μακθτϊν, ζνα μακθςιακό περιβάλλον, όπου όλα τα 
παιδιά κα αιςκάνονται άνετα, αςφαλι και με αυτοπεποίκθςθ.  Θ φπαρξθ ενόσ 
κετικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ κζτει τισ προχποκζςεισ για τθν επιτυχι εξζλιξθ κι 
ανάπτυξθ των παιδιϊν ςε κοινωνικό και ακαδθμαϊκό επίπεδο. 
Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 
προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν 
οικογζνεια κ.ά.  
Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο οι εκπαιδευτικοί: 

 Εφαρμόηουν κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ 
αρνθτικϊν ςυμπεριφορϊν μεταξφ των μακθτϊν. 

 Συηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματά τουσ, τουσ κανόνεσ 
ςυμπεριφοράσ, ςτο ςχολείο και τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ 
και τθσ βίασ ςτο ςχολείο. 

 Ραρζχουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ εκτόνωςθσ (όπωσ τα 
ακλιματα, οι τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για επιτεφγματα και 
καταξίωςθ. 

 Ενιςχφουν τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ 
παρζασ των φίλων ωσ το πλζον κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ 
περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο. 

 Ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για το πρόβλθμα, ςτισ ατομικζσ και ςτισ ομαδικζσ 
ςυνεργαςίεσ. 
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 Αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

 Δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των 
νεοφερμζνων μακθτϊν ι των μακθτϊν με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ.  

 Αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου ςτουσ οποίουσ 
πικανολογείται εκδιλωςθ εκφοβιςμοφ και βίασ μεταξφ των μακθτϊν. 

 Καλλιεργοφν δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ 
ςυγκρουςιακϊν καταςτάςεων. 

 
Οι μακθτζσ: 

 Εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ και τα κζλω τουσ με τρόπο ειρθνικό και μζςα από 
τον διάλογο.  Ακοφνε πριν μιλιςουν. Ρεριμζνουν και δε διακόπτουν τον 
ςυνομιλθτι τουσ. Σζβονται τισ απόψεισ των άλλων, ακόμα και αν δεν 
ςυμφωνοφν με αυτζσ τισ απόψεισ.  

 Εκφράηουν λεκτικά τα ςυναιςκιματά τουσ και επιλζγουν ςωςτζσ μορφζσ 
ςυμπεριφοράσ. 

 Στθ ςχολικι τάξθ, εργάηονται όλοι ςαν μια ομάδα. Τθροφν τουσ κανόνεσ 
ςυμπεριφοράσ, ςτθρίηουν και φροντίηουν ο ζνασ τον άλλον. Πλοι ζχουν 
δικαίωμα ζκφραςθσ των απόψεϊν τουσ και κανενόσ οι απόψεισ δεν είναι 
κατϊτερεσ από τισ απόψεισ κάποιου άλλου ςυμμακθτι.  

 Αν παρατθριςουν φαινόμενα βίασ ςτουσ ίδιουσ ι τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ 
τουσ, μιλάνε ςτθν νθπιαγωγό. 

Οι περιπτϊςεισ παραβίαςθσ των κανόνων γίνονται αντικείμενο ευρφτερθσ 
ςυηιτθςθσ ςτθν τάξθ (ανάλυςθ του προβλιματοσ, ανακάλυψθ των κινιτρων, 
εντοπιςμόσ και εξεφρεςθ εναλλακτικϊν τρόπων κετικισ προςζγγιςθσ του 
ηθτιματοσ). 
Θ ζκταςθ του φαινομζνου του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ ςε ςυνδυαςμό με τθν 
κριςιμότθτα των ςυνεπειϊν του, κακιςτοφν επιτακτικι ανάγκθ άμεςθσ 
αντιμετϊπιςθσ.  
Στθ περίπτωςθ του εκφοβιςμοφ θ παρζμβαςθ και θ πρόλθψθ είναι αλλθλζνδετεσ. 
Ζτςι θ πολιτικι για τθν απαλοιφι του φαινομζνου πρζπει να ςτοχεφει τόςο ςτθ 
πρόλθψθ όςο και ςτθ διαχείριςθ τθσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ.  
Θ υιοκζτθςθ πολιτικισ κατά τθσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ είναι μζροσ τθσ 
πολιτικισ του ςχολείου. Ρεριλαμβάνει μια ςαφι και ςτακερι διλωςθ όςον αφορά 
τθ ςτάςθ του ςχολείου όπωσ οριςμόσ τθσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ κακϊσ και 
των διαφόρων μορφϊν που εκδθλϊνεται, υιοκζτθςθ προλθπτικϊν ςτρατθγικϊν 
όπωσ είναι θ διαμόρφωςθ κανόνων ςυμπεριφοράσ, θ επίβλεψθ χϊρων και θ 
εφαρμογι προλθπτικϊν προγραμμάτων. 
Θ Ρροϊςταμζνθ και θ εκπαιδευτικόσ του Νθπιαγωγείου ζχουν κακοριςτικό ρόλο ςτθ 
ςχολικι κοινότθτα και διαπαιδαγωγοφν με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι τουσ 
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παρουςία. Θ ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, θ ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια αποτελοφν ςθμαντικοφσ 
παράγοντεσ τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

 

7. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-Σχολείου  

4.1. Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 
με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο 
ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και 
τουσ εκπαιδευτικοφσ. 
Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό 
τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 
απευκφνονται ςτθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

Υπάρχει θ δυνατότθτα πρόςκλθςθσ γονζα ι ομάδασ γονζων ςτθν τάξθ, ςτα πλαίςια 
υποςτιριξθσ τθσ κεματικισ ενότθτασ ι του προγράμματοσ ςχολικϊν 
δραςτθριοτιτων που τθ δεδομζνθ περίοδο διαπραγματεφονται οι μακθτζσ, 
προκειμζνου να μιλιςει για το επάγγελμά του, να μοιραςτεί μια ιςτορία από τθ ηωι 
του, μια ςυνταγι από τον τόπο καταγωγισ του, να αφθγθκεί ζνα παραμφκι, κλπ. 
Ρροβλζπεται επίςθσ και πρόςκλθςθ γονζων για τθν παροχι βοικειασ ςτα πλαίςια 
οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ διδακτικϊν επιςκζψεων ι ςχολικϊν εκδθλϊςεων, κλπ. 

Σε κάκε περίπτωςθ θ καλι ςυνεργαςία μεταξφ εκπαιδευτικϊν και οικογζνειασ είναι 
ουςιαςτικά ζνα πολφ ςθμαντικό εργαλείο που διευκολφνει και ενιςχφει ποιοτικά και 
ποςοτικά το ζργο τόςο του ςχολείου όςο και τθσ ίδιασ τθσ οικογζνειασ. Οι μεταξφ 
τουσ ςχζςεισ κακίςτανται αποτελεςματικότερεσ όταν διζπονται από ευγζνεια, 
ςεβαςμό και ςοβαρότθτα, παρζχοντασ παράλλθλα ζνα ορκό παράδειγμα ςχζςεων 
για τα ίδια τα παιδιά.  
 
Κατά τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά ιςχφουν οι περιοριςμοί που επιβάλλουν τα 
πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ για τθν αποφυγι διαςποράσ του κορωνοϊοφ.  
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4.2. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ Σχολείου και 
γονζων/κθδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπ/κοφσ   
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 
ηθτιματα που  αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ ι το ηθτιςει ο γονζασ/κθδεμόνασ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να 
ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 
 

Για το ςχ. ζτοσ 2021-2022 και λόγω των μζτρων αποφυγισ διαςποράσ του ιοφ covid-
19 κα τθρθκοφν όλα τα προβλεπόμενα μζτρα και οι αποςτάςεισ ςτισ κατ’ ιδίαν 
ςυναντιςεισ, οι οποίεσ κα πραγματοποιοφνται με εφαρμογι του μζτρου 
υποχρεωτικισ χριςθσ μάςκασ. Ωσ θμζρα ςυνεργαςίασ ορίηεται θ πρϊτθ εργάςιμθ 
Δευτζρα κάκε μινα από τισ 13:00-14:00 για τθν εκπαιδευτικό του πρωινοφ 
υποχρεωτικοφ τμιματοσ ενϊ για τθν εκπαιδευτικό του ολοιμερου ορίηεται θ πρϊτθ 
εργάςιμθ Δευτζρα κάκε μινα από τισ 12:10-13:00. 
 

Τρόποι επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

 Ζντυπο ςθμείωμα ςτθν τςάντα του παιδιοφ.  

 Ανακοίνωςθ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του νθπιαγωγείου.  

 Δια τθλεφϊνου (Τθλζφωνο Νθπιαγωγείου: 2265042097)  

 Μζςω τθσ ιςτοςελίδασ μασ: https://blogs.sch.gr/nipgal/ 

 Κατόπιν προγραμματιςμζνου ραντεβοφ και εφόςον θ ενθμζρωςθ δεν μπορεί να 
πραγματοποιθκεί τθλεφωνικά.  

 Με θλεκτρονικι αλλθλογραφία: mail@nip-galax.fok.sch.gr 

4.3. Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον 
Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και 
ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ 
ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για 
αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Για τυχόν δράςεισ 
(π.χ. διαμοιραςμόσ γραφικισ φλθσ, δϊρων, γλυκϊν) ςτισ οποίεσ κζλει να προβεί ο 
Σφλλογοσ Γονζων ενθμερϊνει τον Σφλλογο Διδαςκόντων και αποφαςίηουν από 

https://blogs.sch.gr/nipgal/
mailto:mail@nip-galax.fok.sch.gr
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κοινοφ. Γενικά βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Ρροϊςτάμενθ, τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του 
οικείου Διμου. 

 
4.4. Σχολικό Συμβοφλιο 
Στο νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου λειτουργεί επταμελζσ  Σχολικό Συμβοφλιο, το οποίο 
ςυγκροτείται με απόφαςθ του Διευκυντι ι του Ρροϊςταμζνου τθσ ςχολικισ μονάδασ 
και αποτελείται από: 

α) Τον Διευκυντι ι Προϊςτάμενο τθσ ςχολικισ μονάδασ, ο οποίοσ είναι ο Ρρόεδροσ 
του Σχολικοφ Συμβουλίου. Ο Διευκυντισ αναπλθρϊνεται από τον Υποδιευκυντι τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και, ςε περίπτωςθ που δεν υπάρχει Υποδιευκυντισ, από 
εκπαιδευτικό τθσ ςχολικισ μονάδασ που διακζτει, κατά προτίμθςθ, δϊδεκα (12) 
τουλάχιςτον ζτθ προχπθρεςίασ. Ο εκπαιδευτικόσ που αναπλθρϊνει τον Διευκυντι ι 
τον Ρροϊςτάμενο, κακορίηεται με απόφαςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ. 

β) Δφο (2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό 
Συμβοφλιο. Ο ζνασ εκ των δφο αυτϊν εκπροςϊπων είναι αιρετόσ εκπρόςωποσ του 
οικείου Διμου, ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου. Ο ζτεροσ 
εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Τμιματοσ Ραιδείασ του οικείου 
Διμου. 

γ) Τρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ αναπλθρωτζσ 
τουσ (εφόςον ο αρικμόσ των υπθρετοφντων εκπ/κϊν του ςχολείου επαρκεί για τον 
οριςμό αναπλθρωτϊν). 

Οι ωσ άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπλθρωτζσ τουσ ορίηονται κατά πλειοψθφία από 
τον Σφλλογο Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

δ) Ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτι του, οι 
οποίοι προτείνονται κατά πλειοψθφία από το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου 
Γονζων.  
 Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά 
και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, 
ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε 
ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου.  
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4.5. Θ ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 
Το Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου είναι ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και 
δθμοκρατικό ςχολείο και μεριμνά ςυςτθματικά για τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν 
τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικοφ, Γονζων  και  
Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει 
ςτθν αποςτολι του. 
 
 
4.6. Συνεργαςία με φορείσ και Υποςτθρικτικζσ δομζσ 
Θ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου διαχειρίηεται και προςπακεί να επιλφςει κζματα 
που τυχόν προκφπτουν ςε παιδαγωγικό, εκπαιδευτικό, διοικθτικό, λειτουργικό 
επίπεδο. Σε περίπτωςθ που κρικεί απαραίτθτο απευκφνεται ςτισ αρμόδιεσ 
υπθρεςίεσ, με ςτόχο πάντα τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τα 
μζγιςτα δυνατά οφζλθ για όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ (μακθτζσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
εκπαιδευτικοφσ, κοινωνικό ςφνολο), 
Οι αρμόδιοι φορείσ, υπθρεςίεσ και υποςτθρικτικζσ δομζσ είναι: 

 Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ 

 Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν  ΡΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάσ Ελλάδασ 

 Συντονιςτισ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ 

 ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Φωκίδασ  

 Tα αναγνωριςμζνα από το Υπουργείο Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων, Κοινοτικά 
Κζντρα Ψυχικισ Υγείασ Ραιδιϊν και Εφιβων άλλων Υπουργείων.  

 Σχολικι Επιτροπι 

 Δομζσ τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ 
 

5. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

5.1. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 
Το Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου ωσ λειτουργικόσ χϊροσ φιλοξενίασ και 
δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτεί αυξθμζνο βακμό 
ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 
Θ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ  και ςε 
ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προχϊρθςε ςτθν ζγκριςθ και τθν 
επικαιροποίθςθ με τθν ΡΑΞΘ: Αρικμόσ 11 /1-10-2021: 

1. «Εςωτερικοφ κανονιςμοφ ςχολικισ μονάδασ (Δ.Α.Ι.) & Μνθμονίου 

Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, 

τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡ περιςτατικϊν»  

2. «Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου 

ςτο Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου για το ςχολικό ζτοσ 2021 – 2022» 

https://drive.google.com/file/d/17qMLzJGXwBUXTqHXBCCXyEbzCSwr4Ig3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/17qMLzJGXwBUXTqHXBCCXyEbzCSwr4Ig3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/17qMLzJGXwBUXTqHXBCCXyEbzCSwr4Ig3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1CpiRu1bDJ0932OWM59Bk7U6xWrFVFgeI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1CpiRu1bDJ0932OWM59Bk7U6xWrFVFgeI/view?usp=sharing
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Επίςθσ, ενθμερϊνονται και εκπαιδεφονται ςυςτθματικά οι μακθτζσ/μακιτριεσ για 
τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν.  
Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο 
ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 
γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. Για το 
ςθμείο ςυνάντθςθσ - εκκζνωςθσ ζχουν ενθμερωκεί αναλόγωσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 
Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων, θ 
Ρροϊςταμζνθ, οι εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/μακιτριεσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ,  
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι 
εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ 
Ρροςταςίασ, κ.λπ. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 
αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 
5.2. Υγειονομικά Πρωτόκολλα προςταςίασ λόγω COVID-19  

Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ, 2021-2022 και λόγω των ζκτακτων ςυνκθκϊν που 
επιβάλλουν τα μζτρα πρόλθψθσ τθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19: 

 Κακίςταται υποχρεωτικι θ χριςθ μάςκασ από μακθτζσ/τριεσ , εκπαιδευτικοφσ 
και λοιπό προςωπικό ςτουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ κακ’ όλθ τθ 
διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. 

 Οι εκπαιδευτικοί εκπαιδεφουν τα νιπια ςτθν τιρθςθ των απαραίτθτων μεταξφ 
τουσ αποςτάςεων, ςτο τακτικότερο πλφςιμο των χεριϊν, κακϊσ και ςτθν ορκι 
χριςθ αντιςθπτικοφ διαλφματοσ.  

 Οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι για τον αεριςμό των αικουςϊν διδαςκαλίασ 
ανά τακτά χρονικά διαςτιματα και φροντίηουν να μθ δθμιουργείται 
ςυνωςτιςμόσ κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των νθπίων. 

 Ορίηεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων ζνασ εκπαιδευτικόσ ωσ Υπεφκυνοσ 
COVID-19, τα κακικοντα του οποίου ζχουν κακοριςτεί από τον Εκνικό 
Οργανιςμό Δθμόςιασ Υγείασ.  

 Για τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ ιςχφει ό,τι αναφζρεται ςτο Άρκρο 4, παρ.6, του 
ΦΕΚ 4187/Β/10-09-2021. 

 Πταν θ δια ηϊςθσ λειτουργία του νθπιαγωγείου, για λόγουσ υγειονομικισ 
αςφάλειασ ι άλλεσ ζκτακτεσ ςυνκικεσ, αναςτζλλεται, αντικακίςταται από τθν 
εξ’ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, θ οποία είναι υποχρεωτικι για εκπαιδευτικοφσ 
και μακθτζσ/μακιτριεσ.  

 Οι γονείσ υποχρεοφνται να διενεργοφν ςτα παιδιά τουσ κάκε Δευτζρα και 
Ρζμπτθ τα self tests που χορθγεί το κράτοσ, να δθλϊνουν το αποτζλεςμα ςτθν 
ειδικι πλατφόρμα  https://edupass.gov.gr/ και να επιδεικνφουν τθ ςχολικι 
κάρτα τθν Τρίτθ και τθν Ραραςκευι ςτισ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων. 

Δθμοτικό Σχολείο 
Μαλαμάτων 

http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wEzH9d6xfVpRXdtvSoClrL8qD78D9MCGF33U4LPcASlceJInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtb7hi4GE-iBojchvPJVKiEUhFikp3JjJnNCZYP5XEkW4
https://edupass.gov.gr/
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 Οι εκπαιδευτικοί υποχρεοφνται να προςκομίςουν ςτθ ςχολικι μονάδα 
πιςτοποιθτικό εμβολιαςμοφ, ι νόςθςθσ από covid-19, διαφορετικά κα 
ελζγχονται δφο φορζσ τθν εβδομάδα (Δευτζρα και Ρζμπτθ) με rapid test και κα 
δθλϊνουν το αποτζλεςμα ςτθν ειδικι πλατφόρμα https://edupass.gov.gr/, το 
οποίο κα επιδεικνφουν Τρίτθ και Ραραςκευι ςτθν Ρροϊςταμζνθ του ςχολείου. 

 θ Ρροϊςταμζνθ, ο Σφλλογοσ Διδαςκουςϊν, θ Υπεφκυνθ COVID-19, οι μακθτζσ,  
οι γονείσ και κθδεμόνεσ και το προςωπικό κακαριότθτασ φροντίηουν για τθν 
πιςτι εφαρμογι των οδθγιϊν του ΕΟΔΥ κατά τθσ εξάπλωςθσ τθσ COVID-19  

 οι γονείσ ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθλεφωνικά για απουςία του παιδιοφ τουσ που 
ςχετίηεται με αςκζνεια και ακολουκοφν πιςτά τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ ςχετικά με 
τθν αποφυγι εξάπλωςθσ του κορονοϊοφ. 

 
Στο Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα ςφμφωνα με 
τα Υγειονομικά Ρρωτόκολλα προςταςίασ λόγω COVID-19 και τθροφνται πιςτά όλεσ οι 
οδθγίεσ του ΕΟΔΥ. Με το Ρρακτικό Συλλόγου Διδαςκόντων με αρικμό 2-6/9/2021, 
ζχει οριςτεί υπεφκυνθ διαχείριςθσ φποπτων κρουςμάτων COVID-19 θ κα Δοφρου 
Κωνςταντίνα με αναπλθρϊτρια τθν κα Γιαννοποφλου Αναςταςία. Ζχει διαμορφωκεί 
ειδικόσ χϊροσ απομόνωςθσ πικανοφ κροφςματοσ COVID-19, ςτο χϊρο του γραφείου 
του Συλλόγου Διδαςκόντων, κοντά ςτα παράκυρα, ϊςτε να υπάρχει κατάλλθλοσ 
αεριςμόσ. Θ Ρροϊςταμζνθ Νθπιαγωγόσ ζχει μεριμνιςει για όλα τα απαραίτθτα μζςα 
προςταςίασ (ςτολι μίασ χριςθσ, γάντια, προςωπίδεσ, μάςκεσ προςταςίασ μίασ 
χριςθσ). Το ωρολόγιο πρόγραμμα εφαρμόηεται κανονικά. Οι εκπαιδευτικοί 
μεριμνοφν για το ςυνεχι αεριςμό των αικουςϊν κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ θμζρασ 
και οι χϊροι απολυμαίνονται από τισ υπεφκυνεσ κακαριότθτασ δφο φορζσ κατά τθ 
διάρκεια του προγράμματοσ ςτισ 10:00 π.μ. και ςτισ 13:00ϋ. Υπάρχουν διακζςιμα 
αντιςθπτικά διαλφματα ςε προςβάςιμουσ χϊρουσ του κτιρίου. Εφαρμόηεται θ 
υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ προςταςίασ από όλουσ, κατά τα οριηόμενα από τθν 
κείμενθ νομοκεςία. Οι απουςίεσ των παιδιϊν καταγράφονται ςτο Ρλθροφορικό 
Σφςτθμα myschool κακθμερινά. Επιπλζον ςτο Θμερολόγιο COVID-19 που 
διατθρείται με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ καταγράφονται πικανά περιςτατικά 
COVID-19. Για τθν διαχείριςθ φποπτου περιςτατικοφ ακολουκοφνται τα πρωτόκολλα 
όπωσ περιγράφονται ςτισ ςχετικζσ επικαιροποιθμζνεσ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ από 
10/09/2021 (ΦΕΚ 4187/Β’). 

Υποχρεωτικι χριςθ ατομικισ μάςκασ προςταςίασ  
Θ χριςθ μθ ιατρικισ (ι ιατρικισ/χειρουργικισ) μάςκασ είναι υποχρεωτικι για τουσ 
μακθτζσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό, κακϊσ και για τουσ 
επιςκζπτεσ των ςχολικϊν μονάδων. Ειδικά για τουσ μακθτζσ, από το Νθπιαγωγείο 
ιδιαίτερθ ζμφαςθ κα δοκεί ςτθν εκπαίδευςθ και εξοικείωςθ με τθν ενδεδειγμζνθ 
χριςθ τθσ μάςκασ. Θ χριςθ μθ ιατρικισ μάςκασ είναι υποχρεωτικι ςτισ ακόλουκεσ 

https://edupass.gov.gr/
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περιπτϊςεισ:  

 ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ των ςχολικϊν μονάδων 

 ςτουσ εξωτερικοφσ χϊρουσ των ςχολικϊν μονάδων  

 ςτα μζςα μεταφοράσ μακθτϊν 
Δεν είναι υποχρεωτικι θ χριςθ μάςκασ κατά τθ διάρκεια του φαγθτοφ και κατά τθ 
διάρκεια τθσ γυμναςτικισ/ άκλθςθσ. 
Τα παιδιά πρζπει να ζχουν μαηί τουσ κακθμερινά δφο μάςκεσ και θ κάκε μια να είναι 
τοποκετθμζνθ ςε ξεχωριςτό ςακουλάκι. 

Συμπτϊματα COVID-19  
Τα ςυχνότερα ςυμπτϊματα τθσ λοίμωξθσ COVID-19 ςτα παιδιά είναι πυρετόσ και 
βιχασ. Άλλα ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν είναι: 

 Δυςκολία ςτθν αναπνοι  

 Μυαλγίεσ  

 ίγοσ  

 Ρονοκζφαλοσ 

 Δυςκαταποςία  

 ινικι καταρροι/ςυμφόρθςθ  

 Ναυτία / ζμετοσ  

 Κοιλιακόσ πόνοσ, διαρροϊκζσ κενϊςεισ  

Σφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ οι γονείσ οφείλουν: 

 Να ελζγχουν και να κερμομετροφν κακθμερινά τα παιδιά πριν ζρκουν ςτο 
ςχολείο.  

 Ραιδιά και γονείσ με ςυμπτϊματα λοίμωξθσ του αναπνευςτικοφ ι/και πυρετό 
δεν επιτρζπεται να ζρχονται ςτο ςχολείο.  

 Σε περίπτωςθ που επιβεβαιωκεί λοίμωξι τουσ από το νζο κορωνοϊό, κα πρζπει 
να ενθμερϊνουν άμεςα το Νθπιαγωγείο και να επικοινωνιςουν με το γιατρό 
τουσ. 

 Οι γονείσ είναι υπεφκυνοι για τθν ατομικι κακαριότθτα και υγιεινι των 
παιδιϊν  

Οι γονείσ / κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το νθπιαγωγείο για το λόγο τθσ 
απουςίασ του παιδιοφ και ςε περίπτωςθ αςκζνειασ λόγω covid-19, o μακθτισ/τρια 
μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο μετά τθν παρζλευςθ τουλάχιςτον δζκα (10) 
θμερϊν από τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων και τθν πάροδο τριϊν (3) 
εικοςιτετραϊρων από τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ χωρίσ τθ λιψθ 
αντιπυρετικϊν και τθ βελτίωςθ των άλλων ςυμπτωμάτων. (ςφμφωνα με το εδάφιο Δ 
παρ. 4 του άρκρου 3 ςελ. 56131 του ΦΕΚ 4187/Βϋ/10-09-2021) 
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8. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ 
του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ 
παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/ μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ 
αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το 
κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. 
Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται 
από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Ρροϊςταμζνθ και το 
Σφλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τθν Διεφκυνςθ  Εκπαίδευςθσ και τθν 
Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 
επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με   
όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε 
πρόςφορο μζςο,  ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του 
Νθπιαγωγείου, ο οποίοσ επίςθσ αναρτάται και ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 
 

https://drive.google.com/file/d/1h2IilW5swOocY2wCJJoJ8h3JHPEdLaEl/view?usp=sharing

